

**Notă informativă
la proiectul hotărîrii Guvernului
privind punerea în aplicare a buletinului de identitate electronic**

Buletinul de identitate electronic constituie un imperativ al vremii, o aliniere la standardele și criteriile europene de tehnologizare a societății și vizează crearea unui mecanism integrat de identificare a persoanei în procesul de prestare a serviciilor inclusiv electronice. Prezentul proiect a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor în conformitate cu legislația Republicii Moldova, cerințele ICAO și Directiva 1999/93/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 1999 privind “Cadru comunitar pentru semnăturile electronice”.

Scopul principal al prezentului proiect este de a da posibilitatea cetățenilor de a alege mijloacele de identificare și autentificare în procesul de prestarea a serviciilor electronice, în conformitate cu Legea nr. 264-XV din 15.07.2004 „Cu privire la documentul electronic și semnătura digitală”. Conform actului legislativ respectiv, semnătură digitală este un atribut indispensabil al documentului electronic, obținut în urma transformării criptografice a acestuia cu utilizarea cheii private, destinat să confirme autenticitatea documentului electronic.

Formatul buletinului electronic va copia întocmai buletinul de identitate actual. Suplimentar, acesta va conține cipul integrat în care vor fi stocate datele cu caracter personal și semnătura digitală, precum și elementele de individualizare și securitate, care vor permite realizarea funcțiilor complexe în diferite sfere de aplicare, inclusiv prelucrarea și stocarea datelor. Datele cu caracter personal vor fi păstrate în continuare în sistemele informaționale ale autorităților publice responsabile, fiind asigurată posibilitatea accesării datelor de către cetățean.

Actualizarea certificatului cheilor publice al semnăturii digitale aplicate în buletinul de identitate electronic, va avea loc la fiecare 12 luni, după eliberarea primară a buletinului de identitate electronic.

Printre avantajele implementării buletinului de identitate electronic menționăm:

- crearea condițiilor favorabile de acces la informație și servicii electronice;
- creșterea calității serviciilor, extinderea listei serviciilor electronice accesibile;
- posibilitatea perfectării actelor juridice în format electronic, accesarea informației din sistemele și resursele informaționale automatizate;
- trecerea la un nivel performant de dezvoltare a actelor de identitate;
- diversificarea metodelor de autentificare și identificarea cetățenilor Republicii Moldova.

De menționat, că buletinul de identitate electronic este implementat în mai multe țări: Spania, Germania, Belgia, Franța, Marea Britanie, Finlanda, Suedia, țările Baltice, Ungaria, Portugalia, Malaezia, Emirate Arabe Unite și altele.

Eliberarea actelor de identitate electronice se va face concomitent cu tipurile existente de buletine de identitate prin oferirea oportunității de alegere între buletinul de identitate tradițional și buletinul electronic.

Aprobarea prezentului proiect de hotărîre a Guvernului nu prevede atragerea cheltuielilor financiare din bugetul de stat. Realizarea obiectivelor respective se va efectua din contul instituțiilor responsabile de eliberarea actelor de identitate, în limita surselor disponibile.

**Ministrul tehnologiei
informației și comunicațiilor**

Pavel FILIP